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Τη Θεία Λειτουργία στις 14 Δεκεμβρίου 2014 τέλεσαν οι Μητροπολίτες Διοκλείας Κάλλιστος
Γουέρ και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά Μόσχας.

Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν συμμετάσχοντες του Β’ Διεθνούς Πατρολογικού Συνεδρίου
για τον Άγιο Συμεών το Νέο Θεολόγο, διεξαχθέντος μεταξύ 12-13 Δεκεμβρίου 2014, πλήθος
κόσμου.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προέβη εις διάκονο χειροτονία του αποφοίτου του Θεολογικού
Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος Δημητρίου Κοροστελιόφ.



Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο κ. Ιλαρίωνας προσφώνησε τον Σεβασμιώτατο
Μητροπολίτη Κάλλιστο και αναφέρθηκε στη γνωριμία του με αυτό το σπουδαίο σύγχρονο θεολόγο.

«Θέλω κατ΄αρχάς να καλωσορίσω τον δάσκαλό μου Σεβασμιώτατο κ. Κάλλιστο, κοντά στον οποίο
προ εικοσαετίας άρχισα να μαθητεύσω στην Οξφόρδη. Τότε με επιβλέποντα καθηγητή τον
Σεβασμιώτατο ασχολιόμουν με εκπόνηση της διδακτορικής μου διατριβής για τον Άγιο Συμεών το
Νέο Θεολόγο. Αυτό το βιβλίο είναι διαθέσιμο από την έκθεση του Ναού μας. Εάν προσέξετε στη
δεύτερη σελίδα του βιβλίου υπάρχει αφιέρωση «Στον δάσκαλό μου, Επίσκοπο Κάλλιστο». Έχει
περάσει ο χρόνος και ο Επίσκοπος Κάλλιστος αναδείχθηκε Μητροπολίτης και σήμερα είναι μεγάλη
μου χαρά να βλέπω τον αγαπητό μου Σεβασμιώτατο κ. Κάλλιστο ανάμεσά μας.

Ο Σεβασμιώτατος αφίχθη στη Μόσχα για να συμμετάσχει στο Συνέδριο για το Συμεών το Νέο
Θεολόγο. Ο Μητροπολίτης Κάλλιστος είναι σπουδαίος θεολόγος, ο οποίος μια μακρινή εποχή, κατά
την οποία στη Δύση ελάχιστοι μόνο ήξεραν για την Ορθόδοξη πίστη, συνέγραψε δυο βιβλία, τα
οποία κυκλοφόρησαν και έγιναν βιβλία με υψηλές πωλήσεις διεθνώς. Μέσα από τα βιβλία αυτά
χιλιάδες κόσμου κατέστησαν κοινωνοί της Ορθοδόξου πίστεως. Και σήμερα ο Σεβασμιώτατος
εξακολουθεί να ασκεί τη διακονία του ως ποιμένας και θεολόγος. Χθες αναγορεύθηκε διδάκτορας
θεολογίας του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Κάλλιστο υγεία και βοήθεια του Θεού
στην ποιμαντική του διακονία και την υπηρεσία του ως καθηγητής.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Κάλλιστος μεταξύ άλλων ομολόγησε τη μεγάλη του χαρά να
συλλειτουργήσει με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα σε Ναό αφιερωμένο στην Παναγία Πάντων
Θλιβομένων η χαρά. «Υπάρχουν πολλές εικόνες της Προστάτιδός μας Παναγίας, αλλά η πιο
αγαπημένη και οικεία για μενα είναι εκείνη της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η Χαρά. Αυτή η εικόνα
ευρίσκεται πάνω από το γραφείο μου στην Οξφόρδη. Προσεύχομαι για να βρίσκετε πάντα
παρηγοριά και χαρά της Παναγίας Μητέρας, όποιες θλίψεις και λύπες και να έχετε. Ξέρομε ότι
ποτέ δεν πρόκειται να μείνουμε μόνοι μας στις θλίψεις μας, αλλά ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός και
η Παναγίας του Μητέρα είναι εκείνοι οι οποίοι μας συνοδεύουν».

«Προσεύχομαι αδελφοί μου ώστε ο καθένας από μας να ανοίξει και να διαθέσει την καρδιά του για
να γεννηθεί για τον καθένα από εσάς ο Σωτήρας Χριστός!»

Εν συνεχεία ο Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος απένειμε μεταπτυχιακά πτυχία θεολογίας σε αποφοίτους του Τμήματος Μεταπτυχιακών
Σπουδών του Θεολογικού Ινστιτούτου ευχόμενος σ΄αυτούς κάθε πρόοδο και βοήθεια του Θεού στο
ακαδημαϊκό τους έργο.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50814/
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